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Bau- und Verkehrsausschuss Erfurt, 31.08.2016 

 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses am 11.08.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

"Kaffeetrichter", Infozentrum, 

Löberstraße 34, 99096 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ausschusses: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ausschusses: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Bärwolff 

Schriftführer/in: xxxx xxxxxxxx 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung  und Begrüßung  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der gemeinsamen 

Sondersitzung OSO-StU-BuV vom 14.06.2016 

 

   

 4. Dringliche Angelegenheiten  

   

 4.1. Dringliche Informationsaufforderung - Parkhaus am 

Domplatz 

BE: Herr Kallenbach, Fraktion CDU 

hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, 

Verkehr und Liegenschaften 

1494/16 

   

 5. Verweisungen von Anfragen des Stadtrates  
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 5.1. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 

25.05.2016 

Vertagung aus der Sitzung BuV vom 21.07.2016 

Reinigung und Pflege der Straßennebenanlagen 

BE: Fragesteller Herr Stampf, Fraktion FREIE WÄH-

LER/FDP/PIRATEN 

hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, 

Verkehr und Liegenschaften 

0990/16 

   

 5.2. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 

15.06.2016 

Vertagung aus der Sitzung BuV vom 21.07.2016 

Kurzzeitstreckenticket 

BE: Fragesteller Herr Kordon, Fraktion CDU 

hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, 

Verkehr und Liegenschaften 

1114/16 

   

 6. Informationen  

   

 6.1. Pachtvertrag Streuobstwiese "Pfaffenlehne" 

BE: Herr Stampf, Fraktion Freie Wähler/ FDP/ Piraten 

hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, 

Verkehr und Liegenschaften 

1387/16 

   

 6.2. Sonstige Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung  und Begrüßung  

   

Der Ausschussvorsitzende Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE., eröffnete die öffentliche Sit-

zung des Bau- und Verkehrsausschusses und stellte die form- und fristgemäße Einladung 

sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Er begrüßte alle anwesenden Ausschussmitglieder und alle anwesenden Gäste. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ausschussvorsitzende Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE., informierte die Ausschuss-

mitglieder über folgende dringliche Informationsaufforderung - Parkhaus am Domplatz 

(DS 1494/16) die dem Ausschuss zur Beratung vorliegt. Da die Ausschussmitglieder keine 

Dringlichkeitsbegründung wünschten, stellte der Ausschussvorsitzende Herr Bärwolff, 

Fraktion DIE LINKE., die Aufnahme der dringlichen Drucksache in die Tagesordnung mit 

folgendem Ergebnis zur Abstimmung: 

 

 Dringliche Informationsaufforderung - Parkhaus am Domplatz (DS 1494/16) 

 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltungen 0  Befangen 0   

 

Der Ausschussvorsitzende Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE., teilte den Ausschussmitglie-

dern mit, dass zu diesem Tagesordnungspunkt die Geschäftsführerin der EVAG anwesend 

sei. 

 

Da die Ausschussmitglieder keine weiteren Änderungen der Tagesordnung wünschten 

stellte der Ausschussvorsitzende Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE., die geänderte Tages-

ordnung zur Abstimmung. 

Die geänderte Tagesordnung wurde einstimmig angenommen. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der gemeinsamen 

Sondersitzung OSO-StU-BuV vom 14.06.2016 

 

   

Die Niederschrift wurde wie folgt 

 

genehmigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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 4. Dringliche Angelegenheiten  

   

 4.1. Dringliche Informationsaufforderung - Parkhaus am Dom-

platz 

BE: Herr Kallenbach, Fraktion CDU 

hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, 

Verkehr und Liegenschaften 

1494/16 

   

Der Ausschussvorsitzende Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE., beantragte für die Geschäfts-

führerin der EVAG das Rederecht. Hiergegen erhob sich von Seiten der Ausschussmitglieder 

kein Widerspruch. 

 

Herr Kallenbach, Fraktion CDU, führte zu der Vorlage aus und merkte an, dass hierzu auch 

schon eine Information in der Zeitung erfolgte. Er bedankte sich für die Beantwortung und 

erkundigte sich, ob die Ausmaße der Baumaßnahmen vorher absehbar gewesen seien. Er 

fragte auch nach, ob eine Teilinbetriebnahme aufgrund der Domfestspiele möglich sei. 

Die Geschäftsführerin der EVAG führte zu den bisher erfolgten Baumaßnahmen aus und 

teilte den Ausschussmitgliedern mit, dass die Ausmaße der Baumaßnahme nicht absehbar 

waren. Sie informierte die Ausschussmitglieder darüber, dass unterschiedliche Medien 

genutzt wurden, um umfängliche über die Verlängerung der Baumaßnahmen zu informie-

ren. Sie erklärte auch die Gründe warum eine Teilinbetriebnahme nicht möglich sei. 

 

zur Kenntnis genommen  

 

 

 5. Verweisungen von Anfragen des Stadtrates  

   

 5.1. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 

25.05.2016 

Vertagung aus der Sitzung BuV vom 21.07.2016 

Reinigung und Pflege der Straßennebenanlagen 

BE: Fragesteller Herr Stampf, Fraktion FREIE WÄH-

LER/FDP/PIRATEN 

hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, 

Verkehr und Liegenschaften 

0990/16 

   

Herr Stampf, Fraktion FREIE WÄHLER / FDP / PIRATEN, führte zu der Vorlage aus und erklär-

te, dass es sich zwar nicht um eine Pflichtaufgabe handelt, aber die Beseitigung des Wild-

fuchses wichtige sei, da hierdurch eine Zerstörung von Fußwegen bzw. Straßen erfolgt. Da-

her plädierte er für eine Reaktivierung der Beseitigung des Wildwuchses durch den öffent-

lich geförderten Beschäftigungssektor. 

Der Leiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes nahm hierzu Stellung. 

Herr Kallenbach, Fraktion CDU, merkte an, dass durch den Wildwuchs auch das Stadtbild 

leidet. 
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Folgende Festlegung wurde getroffen:  

 

Es erfolgt eine Prüfung aller Möglichkeiten, inwieweit durch 

den öffentlich geförderten Beschäftigungssektor eine Reini-

gung und Pflege der Straßennebenanlagen im Stadtgebiet 

Erfurt erfolgen kann. 

WV: 

27.10.2016 

DS 

1548/16 

 

zur Kenntnis genommen  

 

 

 5.2. Verweisung aus der Sitzung des Stadtrates vom 

15.06.2016 

Vertagung aus der Sitzung BuV vom 21.07.2016 

Kurzzeitstreckenticket 

BE: Fragesteller Herr Kordon, Fraktion CDU 

hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, 

Verkehr und Liegenschaften 

1114/16 

   

Der Ausschussvorsitzende Herr Bärwolff, Fraktion DIE LINKE., beantragte für die Geschäfts-

führerin der EVAG das Rederecht. Hiergegen erhob sich von Seiten der Ausschussmitglieder 

kein Widerspruch. 

Herr Kanngießer, Fraktion BÜNDNIS 90 / DIE GRÜNEN, merkte an, dass die Einführung eines 

Kurzzeitstreckentickets sinnvoll wäre und erkundigte sich, ob die erfolgte Untersuchung 

der exeo Strategie Consulting AG dem Ausschuss zur Verfügung gestellt werden kann. 

Die Geschäftsführerin der EVAG wird bei der exeo Strategie Consulting AG Nachfragen und 

gegebenenfalls wird hierzu eine Präsentation im nichtöffentlichen Teil in einer der nächs-

ten Sitzungen erfolgen. 

 

zur Kenntnis genommen  

 

 

 6. Informationen  

   

 6.1. Pachtvertrag Streuobstwiese "Pfaffenlehne" 

BE: Herr Stampf, Fraktion Freie Wähler/ FDP/ Piraten 

hinzugezogen: Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, 

Verkehr und Liegenschaften 

1387/16 

   

Herr Stampf, Fraktion FREIE WÄHLER / FDP / PIRATEN, bedankte sich für die Beantwortung. 

 

zur Kenntnis genommen  
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 6.2. Sonstige Informationen  

   

Es wurden keine sonstigen Informationen zu Protokoll gegeben. 

 

 

 

 

Bärwolff xxxxxxxx 

Vorsitzender Schriftführerin 
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